

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

EDICION
Calle Mayor, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
JUEVES
12
Agosto 1937
Año 47.—2.ª época
N.º 14.651

Con un golpe de mano, nuestras fuerzas han rectificado nuestra línea avanzada del frente santanderino

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.— Frente de Santander.—Con un golpe de mano, nuestras fuerzas han hecho una rectificación de la línea avanzada, adelantándola en uno de los sectores y recogiendo varios muertos, armamento, municiones y material vario.

Frentes de Vizcaya, Asturias y León.—Sin novedades de importancia.

EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneo y tiro. Se han pasado a nuestras filas sesenta y dos soldados y milicianos enemigos, la mayor parte con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Salamanca, 11 de agosto de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frente asturiano

Los rojos, convencidos de que es imposible romper el frente de Oviedo, dirigen sus ataques hacia otros sectores

GRADO.—Todo parece indicar que el enemigo ha desistido por completo de sus primeros planes con relación a la línea famosa Grado-Oviedo y ha cambiado de táctica.

Ahora siente una especial predilección por nuestras posiciones de los Pirineos en el sector que sirve de enlace al frente asturiano con el de León. Mejor dicho: esta predilección del enemigo se centra estos últimos días sobre una de las más sólidas posiciones del puerto de la Serrana, en la zona de Genesoso.

Convencidos los marxistas de que todos sus esfuerzos resultaban inútiles a la hora de intentar el más ligero éxito en la comunicación a Oviedo, pretendieron nada menos que cortar este enlace llevado a cabo tan brillantemente por nuestras fuerzas y defendido con igual ardor combativo que el expuesto una y mil veces por los soldados de Cuero y Transperana.

Al ataque del otro día a dicha posición, siguió el de la noche pasada en el que acumularon los rojos grandes cantidades de hombres y material. Unos dos batallones de los que vienen a Asturias y a las costas en todas direcciones, iniciaron el ataque a las doce de la madrugada de ayer y trataron de sorprender a los bravos falangistas que con tanto acierto supieron rechazar la primera intenciona. En este ataque, a pesar de caer por sorpresa sobre la posición y de los grandes efectivos que pusieron en juego, los marxistas fueron rechazados con pérdidas que pasan del medio centenar.

Duró el combate hasta el amanecer de hoy y fueron varias las veces que el enemigo, rechazado, volvió a la carga con gran furor.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Stalin los dedos se le hacen huéspedes

En Almirante y cincuenta de sus oficiales detenidos

LONDRES.—El corresponsal Varsovia del "Daily Express" relata a su periódico que el Almirante Victoroff, comandante de la escuadra soviética del extremo Oriente y cincuenta de sus oficiales han sido detenidos en Vladivostok, donde se les juzgaba por un Tribunal militar. Han sido acusados de haber conspirado contra Stalin. En Kronstadt han sido también arrestados treinta oficiales de la escuadra del Báltico, acusados de actividades trotskistas.

El grave problema triguero

Están muy próximas algunas medidas del Estado español dirigidas a la revalorización del preciado cereal y normalización del mercado. Se asegura que será acordada la exportación de una importante cantidad de trigo.—Concesión de nuevos préstamos con garantía prendaria.—Organización de la venta del trigo por provincias, con un solo vendedor autorizado.

Nuevamente se aviva la actividad en los medios agrarios. Las faenas de la recolección, actualmente en su periodo más álgido, no son obstáculo para que las organizaciones y representaciones auténticas de la riqueza agrícola del país intensifiquen sus desvelos en torno a la ansiada solución del gravísimo problema relativo a la desvalorización del trigo.

Conscientes aquellas representaciones de que el problema en cuestión es ya uno de los grandes problemas nacionales al que es preciso afrontar decididamente y no se quiere que la desgana se apodere del agricultor y se haga imposible la vida de los campos, y de la gravedad que encierra la natural aflicción de las ofertas de los labradores, que, forzados por la necesidad, comenzarán seguidamente a sacar sus trigos al mercado, nuevamente preparan aquellas fórmulas que estiman más viables y eficaces para la revalorización de dicho cereal y su liberación del marasmo y la paralización a que viene condenado desde hace tanto tiempo.

La ponencia designada por la importante Asamblea celebrada en Valladolid para estudiar las diversas propuestas formuladas por las distintas organizaciones agrarias que a la Asamblea acudieron con sus sugerencias, ha elevado ya a la Junta Técnica del Estado una propuesta completa.

Por su parte, la Federación Agro-Social navarra ha realizado sin cesar gestiones sobre este asunto y como resultado de la misma, anuncia que se va a acordar

la exportación de una muy importante cantidad de trigo español.

La noticia ha producido satisfactoria impresión en los medios agrícolas, ya que ella indica que nuestros trigos pueden competir en el comercio exterior con los extranjeros y que está próxima la fecha en que se aliviará el peso de las existencias almacenadas e inmovilizadas y se verá mejorada extraordinariamente la situación del mercado.

También se prepara, según las mismas noticias, un próximo decreto de protección a la riqueza triguera.

Su aparición es tan inmediata, que si no ha sido publicado ya, se debe al deseo de recoger en el mismo las decisiones aceptables que ofrece la ponencia de Valladolid.

Serán preceptos principales de este decreto que se anuncia, la concesión de préstamos sobre trigos a interés muy reducido, préstamos convenidos ya por la Junta Técnica del Estado con la Banca privada, y la preferencia para la venta de los trigos que hayan sido pignorados. Aparte de esta disposición, se estudia también la promulgación de otra que tienda a la solución global de este problema, organizándose la venta del trigo por provincias, de tal suerte

que solo haya un vendedor autorizado del mismo, evitándose de esta suerte los falseamientos y las burlas a la ley de tasas, así como las lamentables manipulaciones del comercio.

Tan gratas impresiones, que vienen a abrir a nuestros labradores más gratas perspectivas, no deben terminar sin dejar consignada a su lado la satisfacción sincera que nos producen las primeras órdenes circuladas ya por la Intendencia de nuestro glorioso Ejército para el envío a Palma de Mallorca, desde Palencia, de veinte vagones de harina y para destinar otros treinta vagones a la elaboración de pan para las fuerzas del Ejército en nuestra capital y provincia, pudiendo asegurarse que sucesivamente irán llegando nuevas órdenes tendientes a la colocación de otras importantes cantidades de harina.

Con estas medidas han de quedar plenamente satisfechas las gestiones que a lograrlas desarrolló recientemente en Burgos la comisión palentina y las reiteraciones constantes de apoyo a dichas gestiones de nuestro digno y querido gobernador: el Sr. don Alfredo Arellano, cada día más identificado con los intereses y aspiraciones de los palentinos.

Panorama de la zona roja

El "refugio" de la Generalidad

Copiamos de "Solidaridad Obrera" (1.º de Agosto) el siguiente artículo, absteniéndonos de todo comentario.

"Recogida de hojas clandestinas.—Se ha procedido, por orden de la Superioridad, a la recogida de unas hojas en nuestra ciudad.

"Una de dichas hojas, entre otras cosas decía: "Pueblo de Barcelona: El mejor refugio es la Generalidad".

La "ampliación" de la leche "Solidaridad Obrera" (1.º de Agosto) sale a la defensa de un lechero barcelonés, multado por haber bautizado la leche, en los siguientes términos:

"¿Qué delito ha cometido? En época normal y de superabundancia de elementos nutritivos, quizá cometería el delito de adulteración del género. En los momentos actuales no existe delito alguno, porque lo que ha hecho este comerciante no es, en fin de cuentas, adulterar, sino ampliar, y de sobre sabemos el bien que hoy día representa el hecho de que un artículo alimenticio se añada hasta el punto de alcanzar la máxima difusión entre los necesitados. Si los que tal multa han impuesto conocieran la psicología del "colista", se hubieran abstenido de la sanción, sabedores de que la mujer que forma parte de una "cola", a las tres horas de "colleo" prefiere que le den leche aguada a que le comuniquen que no hay leche de ninguna clase".

"Pobres ciudadanos de la España roja, condenados a comer en el mejor de los casos, alimentos "ampliados"!"

EN EL ESTADO NACIONAL SINDICALISTA DE FRANCO NO SE ADMITIRÁ NI MARXISMO DESTRUCTOR NI CAPITALISMO EXPLOTADOR. SÓLO EXISTIRÁN PRODUCTORES AL SERVICIO DE ESPAÑA.

La revolución "española"

El órgano socialista "Las Noticias" publica una gaceta de un vocando a una reunión de "troikas".

Reunión de "troikas" Españolismo.

"Música del Kominter" La Brigada Internacional ya tiene himno propio. Se titula "Luchar y Vencer". Empezar así:

"Brigada de choque brigada de acero que marcha en vanguardia con valor sereno contra esos traidores y el fascismo cruel y el militarismo tan cruel como él".

La letra es de Manuel Gancedo. La música de quién se dirá que es la música? Del Komintern, así como suena, del propio Komintern. Para que nuestros lectores tengan la convicción absoluta de que no soñamos, señalaremos que tal himno se publica en las columnas 2, 3 y 4 de la página 7 del número 309 del diario socialista de la noche "U. H. P.", aparecido en Lérida el viernes, 30 de Julio de 1937.

CARTAS DE SOLDADOS

UNA MAQUINA DE RETRATAR

Los simpáticos requetés del cuarto Batallón, cuarta Compañía del frente de Aguilar de Campoo, solicitan por nuestro conducto de los palentinos patriotas, una máquina fotográfica para distraer sus momentos de esparcimiento, obteniendo fotografías de aquellos pintorescos parajes.

Del frente aragonés

El Consejo rojo de esta zona, ha sido disuelto por el gobierno de Valencia

SIGUE EL ACORRALAMIENTO

TERUEL.—En el frente de Aragón sigue el acorralamiento del enemigo del otro lado del Tajo por el avance de nuestras fuerzas. Esos avances alarman grandemente a los de Valencia.

Ayer, a pesar de la resistencia que en un principio ofreció el enemigo, las fuerzas nacionales coronaron con éxito los objetivos señalados.

Una escuadrilla de aparatos de bombardeo enemigos intentó bombardear Gea de Albarracín, pero los intentos fueron frustrados por haber sido dispersados.

LO QUE NECESITA MIAJAS

Al ponerse al frente de las fuerzas rojas de Aragón el ge-

neral Miajas, ha manifestado que necesita la organización de las brigadas que por operaciones anteriores se encuentran deshechas.

YA NO HAY GOBIERNO ROJO EN ARAGON

VALENCIA.—El gobierno, en Consejo celebrado esta tarde a las cinco, decretó la disolución de Consejo de Aragón y nombrar en sustitución un gobernador general con jurisdicción en las provincias aragonesas.

EL NUEVO GOBERNADOR

VALENCIA.—Para sustituir al Consejo de Aragón, que hoy fue destituido por el gabinete Negruin, ha sido nombrado gobernador general de Aragón, don José Ignacio Manteón.

El radical contraste que ofrecen ambas retaguardias, es lo que más descompone a los dirigentes rojos.

Por eso intentan con sus criminales bombardeos contra ciudades lejanas de los frentes, producir la zozobra en nuestra retaguardia

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Madrid)

AVILA.—Ya que en el frente no consigue el "ejército" rojo la menor ventaja para la mala causa que defiende, procura hacer daño allí donde puede, sin detener mucho las mientes en el alcance y eficacia de cuanto realiza. Y así, la aviación roja, que no se atreve a efectuar ningún intento contra nuestras posiciones y líneas de vanguardia, hace escapadas de pirata para sembrar la alarma en las ciudades de la retaguardia.

Esta mañana, un avión rojo hizo rápida incursión sobre Avila y dejó caer unas cuantas bombas en los alrededores de la ciudad, sin que—¡loado sea Dios!—causara daño alguno. Rápidamente, nuestros aviones reaccionaron a la agresión y el aparato cayó tras los montes que circundan el valle de Ambles, para arrojar, todavía, algunas bombas en pleno campo.

Quizás los asalariados de Moscú pretenden con semejantes ataques producir zozobra y temor en nuestra retaguardia. Saben bien, por propia experiencia, lo que vale una retaguardia en orden, laboriosa e íntimamente compenetrada con los que luchan en las trincheras. Y saben bien que a ellos les falta todo esto, mientras tienen conocimiento pleno de lo que ocurre en la España nacional. Y ya que no pueden obtener victorias en los frentes, quisieran destruir toda la magnífica organización de nuestra retaguardia, donde se trabaja con entusiasmo y cordialidad para lograr que en nuestros frentes no falte cuanto es manamente sea posible ofrecer a los combatientes.

Los marxistas desearían aniquilar la obra de nuestra retaguardia, porque están seguros de que si lo consiguieran tendrían inmediata repercusión en las líneas avanzadas; pero, por fortuna, nuestra retaguardia ve la altura e importancia de su misión y procura crecerse en el cumplimiento de los grandes deberes que le corresponden. Quizás el contraste más duro que ofrecen los dos bandos en lucha sea, precisamente, la tónica tan distinta de cada una de sus respectivas retaguardias. En la nuestra hay orden, justicia, abundancia y unidad; en la de ellos impera la anar-

quia, la criminalidad, el hambre y la discordia. Por eso, nuestro Generalísimo ha podido afirmar, hablando, hace unos días, con el representante de una Agencia informativa extranjera:

"La guerra durará menos de lo que muchos calculan, porque la retaguardia roja no puede tardar mucho en desplomarse verticalmente".

Y ese día habrá llegado la hora del triunfo rotundo. -I.O.GOS.

Sección de cultos

EN SAN MIGUEL

La archicofradía de la Santa Esclavitud de Nuestro Padre Jesús (Medinaceli), celebrará mañana, segundo viernes de mes, los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión aplicada por el alma de don Víctor Santacruz (q. e. p. d.).

A las doce, misa en honor de Jesús a intención de doña Josefina Paracinas de Calderón.

Por la tarde, a las ocho, rosario y solemne Viacrucis. Católicos palentinos: Son muchas las gracias espirituales y materiales que a sus devotos Nuestro Padre Jesús otorga.

¿Qué te impide llegar a Él? Acérquemonos todos con fe y amor y no faltemos a los cultos con que tan modestamente se le honra.

No desperdiciéis esta ocasión: Jesús a todos llama, a todos espera.

TOROS Y TOREROS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

En nuestro estimado colega "El Norte de Castilla" se publicó ayer el comentario siguiente, relacionado con el festival taurino anunciado para el día 15 en nuestra plaza:

"Ha producido inmejorable impresión en Palencia y en su zona de influencia taurina, en la cual nos hallamos los vallisoletanos, el anuncio de la corrida con que la vecina ciudad solemnizará la festividad de Nuestra Señora de la Asunción. Ya lo dijimos al anticipar la noticia, y es que, en efecto, no villos de Graciliano y la pareja Sánchez Mejías-Belmonte, sustituyen un cartelón, al que, indudablemente, harán los aficionados el debido honor".

José Villanueva

Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Vd. EL DIA DE PALENCIA

Derecho y obligación al trabajo

No soy de los que creen que el suelo y el subsuelo de España es el mejor de todas las naciones de Europa; pero sí que, comparado con el de Alemania, si la Geografía no engaña, es mayor y, según dicen, por lo menos tan fértil y tan rico como el alemán. Ahora, según la misma Geografía, Alemania tiene de setenta millones de habitantes y España veintitantos millones, o sea la tercera parte. Como todo alemán goza, en su alimentación, abrigo, calefacción, habitación, muebles, higiene, por lo menos, doble que los españoles (salvo excepciones de españoles, que no se privan de nada), resulta que los alemanes sacan de su tierra, menos extensión, que los españoles, seis veces más riqueza que nosotros de guisa no tan rica, seis veces más riqueza que nosotros de guisa no tan rica. ¿Cómo? No es un misterio: es sólo trabajando seis veces más y con más método. Esto es cuestión, en primer lugar, de la escuela, que debe formar al niño sano y fuerte, y, en segundo lugar, de la escuela, que debe formar al niño sano y fuerte, y, en tercer lugar, de la escuela, que debe formar al niño sano y fuerte...

La estructuración de F. E. T. y de las JON-S. Interesantes declaraciones del Sr. Sáinz Rodríguez a nuestra Agencia informadora "Logos"

Un decreto, base de la construcción del nuevo Estado y acto histórico de máxima importancia.—La única manera de lograr el predominio de los ideales será tener la razón y defenderla con razones.—El Estado nuevo está por construir todavía y ni una sola palabra se ha dicho con respecto a la personalidad de la provincia en el futuro

Ante la enorme importancia y trascendencia del último decreto firmado por S. E. el generalísimo Franco sobre la estructura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nos hemos dirigido a don Pedro Sáinz Rodríguez para que nos manifieste su opinión sobre el tema de tan palpitante actualidad.

Esta es la trascendencia enorme del decreto, que así como España para salvarse se lanza a la guerra, para cuando ésta termine se le marca el cauce por donde sus esfuerzos han de discurrir fecundos y creadores, para que no se malogren las ilusiones y los heroísmos, que son la sustancia misma del Movimiento, lo mismo en la guerra que en la paz.

porque puedo contestarle con verdadero conocimiento de causa y sin temor a que nadie me desmienta.

—¿Cuál será en el porvenir el mecanismo de la lucha política? —Es evidente que toda la política del porvenir de España no tiene ya más camino legal que la actuación dentro de Falange Española; se equivocaron los que creen que se pueden sostener ideologías o características obsoletas o no prestándose a la asimilación y a la integración que el decreto impone.

Los distintos matices interiores del Movimiento tienen un cauce ya donde discurrir hasta llegar a fórmulas definitivas. Ahora la única manera de lograr el predominio de los ideales de cada uno será ésta: tener la Razón. Y luego saberla defender con las razones en el seno de Falange, donde por su estructura no puede impedir más que el interés nacional, objetivamente considerada.

Todo ello no ha sido más que una tempestad en un vaso de agua nacida de una mala información. Ni por parte de la Diputación ni del pueblo navarro se ha formulado sobre este particular aspiración ni petición de ninguna clase; la nota publicada en los periódicos no fué más que una información producida de la iniciativa de un señor que mandó a una Comisión una lista de temas de estudio sobre cuestiones forales, pero repito que ni el Consejo Foral tuvo participación en la publicación de esa nota ni ha habido cuestión de ningún género ni ella acusa en la forma en que está redactada las aspiraciones de ningún organismo de Navarra. ¿Cómo iba a responder esa lista a la doctrina tradicional, si en ella se habla de autonomía? La batalla doctrinal del tradicionalismo en la cuestión de la personalidad de la provincia ha girado precisamente alrededor de la interpretación de la palabra autarquía. Hablar de autonomía entre los tradicionalistas es cometer una herejía técnica de expresión. ¿Qué hubieran dicho Pradera y Vázquez de Mella si levantasen la cabeza y oyesen hablar de autonomía? Pero no hay cuidado, porque los tradicionalistas saben muy bien su doctrina, y la cosa no tiene más trascendencia que la ya dicha.

—Este decreto, como el anterior de unificación y disolución de partidos y el discurso que le precedió, son las bases de la construcción del Estado nuevo, merced al instrumento que es Falange, que hará paulatinamente, creando todos los organismos del nuevo Estado que han de responder a la concepción política y filosófica del Movimiento. No olvidemos que este Estado nace de una guerra y de un inmenso sacrificio realizado por unos españoles heroicos. Este heroísmo y este sacrificio ha de ser exigible a todos cuantos aspiren a disfrutar de los beneficios del orden nuevo. El Estado nace de una guerra victoriosa, pero la paz será también una serie de batallas incruentas en pro del interés nacional, la batalla de las finanzas, la batalla de la agricultura, la batalla de la industria, la batalla de la cultura. El pueblo español tiene que adquirir la misma tensión heroica de milicia y servicio que tuvo en la guerra, madre y cuna de la nueva España.

—¿Qué nos dice usted de ciertos acuerdos sobre reivindicaciones de Navarra de las que se ha hablado estos días en algunos periódicos? —Me alegro mucho de que me suscite usted este tema, Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Los administradores de Navarra y de sus intereses materiales tienen desde antiguo y a partir de esta guerra innumerable más: la pesadumbre de administrar también una gloria inmarcesible que hubiera sido una torpeza insigne empuñar con inoportunos oficiosos.

El problema del trigo

Nuevas fórmulas dirigidas a una solución definitiva

—¿Las fórmulas propuestas son típicamente nacionales? —La trascendencia de este decreto no se puede ocultar a nadie, pues constituye un acto histórico de máxima importancia; los que lo lean con atención verán que la doctrina que palpita en las bases que pudiéramos llamar dogmáticas o definitorias no es un simple remedio de fórmulas extranjeras, sino que puntualiza con mucha más precisión y rigor filosófico que ninguno de los movimientos europeos parecidos al nuestro la esencia espiritual y los fundamentos básicos de esta nueva concepción de la vida política de la nación.

El gobierno de San Salvador

Por razones económicas, se retira del organismo ginebrino

GINEBRA.—El Gobierno de San Salvador ha notificado a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones que la República de San Salvador se retira del organismo internacional por razones económicas. La decisión del Gobierno de San Salvador ha producido en los círculos de la Sociedad de Naciones penosa impresión, sugiriéndose que este Estado haya podido ser inducido a abandonar la institución ginebrina por otras Potencias, asumiéndose de poco peso la razón alegada, ya que forman parte de la Liga otras naciones cuya situación económica no es tan favorable como la de la República centro americana.

Frente de Aguilar

Una faceta de la guerra que merece ser divulgada

(Crónica del corresponsal de nuestra Agencia "Logos")

AGUILAR DE CAMPOO. — Una de las muchas facetas que la guerra presenta y que pasa desapercibida a quien no toma parte activa en ella, es decir, a quien no pelea, es, sin duda alguna, el municionamiento.

llevaban, hemos visto formar grandes caravanas que transitaban por caminos batidos. Dando ejemplo, el oficial iba a la cabeza del convoy. Los soldados, ocultos materialmente entre las cajas que contenían artefactos, marchaban alegres, cantando... Así los vemos una noche de las de mayor actividad. Así los vemos hoy y los hemos visto siempre en el transcurso de la guerra. Cantando, alegres, rápidos. ¡Que la munición llegue siempre a tiempo! He aquí el grito.

Desconocido del público e ignorado por los cronistas, este servicio, es pieza fundamental de la máquina guerrera.

Dirigidos por un ilustre artillero de rancia estirpe aristocrática y profundos conocimientos técnicos, como es el comandante...

Para nadie es un secreto que sin municiones no hay guerra posible. Y esto que parece una perogrullada, pesa inadvertido a cuantos de la guerra se ocupan, y lo que es más curioso a muchos de los que viven de la guerra.

Es tan patente el magnífico espíritu de que están dotados, que, no hace mucho, fuimos testigos de un hecho que marca el exponente de este espíritu. El suceso lo cuentan los muchachos como una anécdota sin importancia, anécdota que es luego referida por los oficiales con legítimo orgullo.

En estos días de calma en que la trinchera no atrae más curiosidad, es preciso dedicarnos a propagar los afanes y desvelos de aquellos que son directamente cooperadores en el triunfo de la Causa Nacional. En primera línea, como cooperadores decisivos, tenemos que contar a cuantos están enrolados en el Servicio de Municionamiento. A ellos se vuelve hoy nuestra atención, y un sentimiento de gratitud brota de nuestro pecho al recordar, nosotros que hemos sido testigos presenciales de grandes hechos de campaña, la labor heroica de estos hombres.

Cierta noche, mejor dicho al atardecer, hubo que llevar material a una trinchera. Una vez que la mercancía fué descargada, aprovechando sin duda el momento en que el oficial no les veía, el grupo de muchachos que, jugando la vida, había llevado la munición hasta allí, saltó dentro de la trinchera, y cogiendo sendos fusiles, comenzaron a hacer fuego sobre la trinchera enemiga, no muy distante de donde ellos estaban. Gran trabajo costó al oficial hacerles comprender que debían volver a su destacamento. Por primera y única vez, una sombra de indisciplina—de santa indisciplina—se proyectó sobre aquellos muchachos, enfusados en la noble tarea de gastar el mayor número de cargadores en el menor espacio de tiempo.

Capacidad organizadora y amplias dotes de mando son las características que han de reunir los jefes de este Servicio. Abnegación y resistencia física, los subordinados. Y a unos y a otros les une, en este como en cualquier frente, un fuerte espíritu de sacrificio y una heroicidad sin límites.

Este ángulo de la guerra merece pues, ser consignado, con tanta justeza como el que más, para conocimiento y divulgación de los que sólo ven en el batallar diario, avances, estabilizaciones o retrocesos.—LOGOS.

—Estos problemas serán tratados más adelante? —Claro, pues en estos momentos en que la España de Franco nos va devolviendo pedacito a pedacito una Patria perdida y la paz nos va abriendo los caminos políticos por los que la Patria llegará a su grandeza, sería un crimen que cualquiera interés, personal, de clase o local, es decir, cualquier interés particular y no nacional, viniese a perturbar esta tarea sagrada.—LOGOS.

DR. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, núm. 4
VALLADOLID

J. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral. 28, entresuelo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN tres casas: dos calle de Colón números 38 y 49, y una en la plazuela de la Catedral, número 2. Para tratar, Francisco Domingo. Calle Regimiento Villarrobledo, (antes Hospicio), número 14.

MAQUINA AVENTADORA, seminueva, marca H. B., véndese en buenas condiciones, en Cervatos de la Cueva.—Andrés Amézua.

PERMUTA de médico. Titular de quinta categoría, en la provincia de Logroño, con ingresos de 8.000 pesetas, permutaría por otra igual o de menor remuneración de Palencia. Informes: médico titular de Mansilla (Logroño).

SE ARRIENDAN los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada). Para informes, Mariano Robles. San Marcos, 13. Palencia.

NODRIZA, se precisa para casa de los padres. Dirigirse al señor Aguado. Paz Universal, 5. Palencia.

SIRVIENTA, se necesita de alguna edad, para matrimonio sólo, en Venta de Baños. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informará: Andrés Martínez, almacén, en dicha villa.

VENDESE macho, cinco dedos sobre marca, cerrado, buenas condiciones, trabajo a prueba. Rivas de Campos, Cipriano Illana.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTÍN EQUIPOS INTERIORES DE CAJALERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

AMA DE CRÍA, leche de cuatro meses, se ofrece para su casa. Dirigirse a Francisco Valencia, en Cisneros.

SE VENDE un carro de varas en buen uso, con toldo y arcos para una caballería. También se ofrecen algunos herrajes sobrantes de obra y machones y vigas en buen estado y dos viguetas de hierro de 20 centímetros de perfil y 8,20 metros de largo. Informes: Julián Díez. Comercio de ultramarinos.

PARA PEQUEÑA FABRICA chocolates en puerto franco Bilbao arrienda tienda con casa, o nos asociáramos, cortando muchos conocimientos. Venta. Dirigirse Administración de EL DIA.

SE VENDE MAQUINA de hacer medias en buen uso. Obispo Lozano, 7 y 9.

¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.

Por UN ejemplo que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIRE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA". EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE. PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
FOESIAS FESTIVAS
COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS
FOLLETIN
ETCÉTERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

Valdespina

se renuncia del que la designada, en la asamblea, una Comisión para desarrollar lo aprobado en la asamblea.

sábado y domingo últimos

se refirió a resolver el problema de un modo definitivo.

Se reunieron en Valladolid los señores Ciancas, representante de la ciudad indicada, Estebanez (don Francisco), por Burgos; Fuentes, por Palencia; Gutiérrez, por Segovia, y Gutiérrez por Zamora, todos miembros de referida Comisión, y el señor Buines, de Valladolid, actuando de secretario.

Se aprobaron varias fórmulas generales y muy concretas para resolver el problema triguero inmediatamente; poniéndolas en práctica, si el Estado las admite y convierte en ley, desde el próximo septiembre.

Las fórmulas generales aceptadas son las siguientes.

Primera. Precio remunerador para el trigo, de un modo indefectible impuesto.

Segunda. Aseguramiento de los grados de la escala de precios de la tasa que se establezca, mediante el comprador-venedor único.

Tercera. El comprador-venedor único lo serán los organismos agrícolas de más arraigo y garantía moral constituidos en cada provincia; y donde no existan se estimulará la creación y mientras tanto los organismos de las provincias limítrofes se encargarán de la misión de compra-venta.

Cuarta. Reserva de trigo en caso de superproducción para los años de déficit. Esta reserva la efectuarían los organismos encargados de la compra-venta.

Quinta. El capital, 500 millones de pesetas, debería proporcionarlo la Banca privada; hasta que los organismos agrícolas reunieran el suyo.

Estas fórmulas serán elevadas al excelentísimo señor general Gómez Jordana, como presidente de la Junta Técnica del Estado, a fin de que se legisle sobre ellas.

Prelios de suscripción:
Semestre, 15 pesetas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

Frente de Madrid

El calor es nuestro peor enemigo en estas latitudes

(De nuestra Agencia "Logos")
FRENTE DE MADRID.—Durante el día de ayer, nada digno de señalar en este frente, pues no merece mayor mención los típicos tiroteos mantenidos de trincheras a trincheras hasta que, mediada la tarde, la artillería enemiga disparó contra nuestras posiciones, siendo contestada adecuadamente hasta obligarla al silencio. El calor durante toda la jornada ha sido enorme. Los días han superado al de los días anteriores, siendo éste el peor enemigo con que ahora tienen que batérselas nuestros soldados de este frente.

Después de la muerte del Cardenal Arzobispo de Sevilla

Telegramas de pésame de Su Santidad y del Generalísimo.—El entierro tendrá lugar mañana, tribúndose al cadáver los máximos honores.—Hoy llegarán a Sevilla los Cardenales Gomá y Segura

SEVILLA.—El cadáver del ilustre Cardenal Lluís, amorado de Pontifical, ha sido expuesto en la capilla arzobispal y allí permanecerá hasta el viernes, en que se celebrará el acto del entierro. El desfile ante el cadáver es constante y los despachos de pésame llegan sin interrupción. El Cabildo de la Catedral se ha reunido declarando con arreglo a ritual la Sede Vacante y enviando despachos a Roma y al Cardenal Primado. En esta reunión fué leído con emoción el siguiente telegrama del jefe de Protocolo de S. E. el Generalísimo: "En nombre de S. E. el Jefe del Estado, transmito a ese Cabildo sincera y sentidísimo pésame por fallecimiento de virtuosísimo Prelado, que tan señalados servicios prestó a la Iglesia en España". El Caudillo ha dispuesto que se tributen al cadáver del Cardenal honores póstumos de Príncipe de la Iglesia y capitán general, cubriendo la carrera de todas las fuerzas de la guarnición de Sevilla y representando al Jefe del Estado en el fúnebre acto, el Ministro general Queipo de Llano.

Hoy llegaron los concejales de Pamplona que traen la representación de aquella ciudad para asistir al entierro, habiendo sido declarados huéspedes de honor de Sevilla. También se espera la inmediata llegada a esta capital de los Cardenales Gomá y Segura.

Se ha recibido un telegrama de pésame de Su Santidad, expresando el sentimiento del Pontífice por la pérdida de tan relevante figura de la Iglesia española. El Caudillo ha dispuesto que

El conflicto chino-japonés

De nuevo se han roto las hostilidades

Se considera segura ya la intromisión rusa en la contienda

LONDRES.—De nuevo han sido rotas las hostilidades entre las tropas chinas y japonesas. A cincuenta kilómetros al Norte de Pekín, en las inmediaciones de la ciudad de Nankou, se han librado violentísimos combates, sin que hasta el momento pueda preverse su resultado. Los soldados chinos resisten y a veces atacan, a pesar de los refuerzos japoneses que llegan constantemente. Según últimas noticias, en Nankou forman parte en la lucha cuatro divisiones chinas llegadas durante estos días.

TOKIO.—A última hora de la tarde de ayer, continuaba la lucha en las cercanías de Nankou, pero al que las tropas japonesas han puesto sitio, pero no lo han ocupado todavía. En Pekín, el pánico se ha ido extendiendo de sus habitantes, que temen escapar a toda costa de lo que suponen teatro de próximas operaciones. Como el único barco que funciona es el de Tientsin, hoy se registran numerosos empujones en la estación, porque todos los vecinos quieren huir a toda costa. Pekín continúa sitiado. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas están cortadas y la radio japonesa funciona constantemente.

TOKIO.—La intromisión rusa puede darse ya como segura. En las ciudades de Changhai se ven ya oficiales y soldados soviéticos encargados de mandar los contingentes chinos recién llegados. En la ciudad de Nankou, donde actualmente se lucha, la artillería nipónica cae en la

La retaguardia roja en plena descomposición

Los grupos han atacado a las tropas y se combate rudamente en el centro de Barcelona

También en Albacete y Valencia se producen graves incidentes

La suspensión del periódico "Solidaridad Obrera", decretada por el Gobierno, ha dado lugar a que se produzcan graves incidentes. Anoche, una gran multitud se estacionó ante el edificio del periódico, pretendiendo asaltarlo para reanudar la publicación del mismo, siendo dispersada por la fuerza pública. Ante los representantes de la Prensa el líder socialista Comorera declaró que los anarquistas habían hecho una lista de los jefes de la República que serían asesinados en la primera ocasión.

En diversas provincias prosigue con la misma terrible violencia la lucha entablada. Se sabe que el movimiento revolucionario iniciado en Barcelona, se desarrolla con la mayor violencia. Se reciben noticias sobre la lucha entablada entre los grupos anarquistas y trotskistas y diversos elementos de la U. G. T. que siguen a Largo Caballero contra las fuerzas de Orden público, que obedecen al Gobierno de Valencia.

En Albacete, los anarquistas, unidos a algunas tropas de la Brigada internacional, han asaltado los centros oficiales y han prendido fuego a varios edificios. En Valencia, se ha intentado un golpe de mano por parte de los mismos elementos, para apoderarse de la persona del presidente Azaña. Las fuerzas de Pozas en Barcelona han atacado con todo género de elementos bélicos contra los puntos en que los anarquistas se habían hecho fuertes, produciéndoles muertos y heridos. Nuevos grupos han hecho frente a las tropas gubernamentales, y el combate se extiende hacia el centro de Barcelona.

Las últimas noticias dicen que está cerrada la frontera catalana con Francia y prohibida toda comunicación telefónica y telegráfica. Las radios y la Prensa confirman el derrumbamiento de la España roja.

Ocupación de SANS Y HOSPITALET
HENDAYA.—Por noticias recibidas directamente de Barcelona, se sabe que los anarquistas se han apoderado de SANS, Hospitalet y algunos edificios públicos de la capital.

También se sabe que el presidente del Gobierno de Valencia, doctor Negrín y el de la Generalidad, señor Companys, han tenido que huir de Barcelona, porque los elementos sublevados han intentado repetidas veces el asalto al palacio de la Generalidad, y ante el temor que estos intentos suponen para dichas personalidades, se han visto obligados a abandonar la capital catalana, provistos de toda clase de garantías personales.

UN ATENTADO CONTRA COMPANYS
ROMA. El corresponsal del diario de la noche francés "Le Jour" remite desde Bayona una información de origen catalán, en la que da cuenta de un atentado del que ha sido víctima Luis Companys cuando salía de visitar al alcalde de Barcelona.

El presidente de la Generalidad resultó levemente herido en un brazo, mientras que uno de los policías que le acompañaba se encuentra en grave estado a consecuencia de la agresión anarquista. Han sido detenidas numerosas personas y algunos periodistas extranjeros.

Las Va EL DIA DE PALENCIA

LA REVOLUCION AUMENTA DE VOLUMEN
PERPIGNAN.—La confusión en Barcelona es enorme. Se han enviado nuevas expediciones de fuerzas desde Valencia para mantener el orden en la población. Se han registrado numerosos tiroteos, apoyándose los marxistas del grupo de Largo Caballero de algunos Bancos y Centros oficiales importantes, así como de los tranvías, autobuses y centenas eléctricas. Las fuerzas al servicio del Gobierno de Valencia continúan practicando registros y detenciones en los centros de P. O. U. M. y de la C. N. T., desamando a los que no ofrecen resistencia y sosteniendo choques con las brigadas de incontratables que sostienen el movimiento revolucionario, que de hora en hora va adquiriendo mayor volumen. La revolución ha estallado a pesar de las gestiones que Zugazagotia, Negrín y los consejeros de la Generalidad han realizado para impedirlo.

LA AUTONOMIA ABSOLUTA
PARIS.—Aunque se guarda reserva absoluta sobre el resultado de las conversaciones celebradas entre "los dos hombres de Estado, Negrín y Companys"—así lo transmitió esta madrugada la emisora Radio Colonial de París—, a juzgar por la satisfacción que muestra Companys parece que fueron abordados algunos problemas que Cataluña juzgaba de solución urgente. Se cree en Barcelona que en el Consejo de ministros celebrado hoy en Valencia se habrá acordado la autonomía absoluta de la Región catalana, que será quien controle el "orden público", que funcionará con entera independencia del "gobierno" central.

Maniobras militares del Ejército italiano

El Rey-Emperador Víctor III y Mussolini camino de Sicilia

EL "DUCE" EN CATANIA
CATANIA.—Se ha hecho a "Duce" un colosal recibimiento. Desde el tren, en automóvil, que iba descubierto, tuvo que atravesar lentamente una ingente masa humana hasta llegar a la iglesia de San Nicolás, en donde depositó una corona de laurel en el Sagrario de los Caldos por la Revolución Fascista. Desde la iglesia, el "Duce", siempre acompañado por el genio, marchó a visitar el Castillo de Ursino, construcción que data de principios del siglo XIII, y más tarde la Catedral, en cuyas

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S
SEGUNDA LINEA
Se ordena a todos los camaradas de segunda línea, que mañana, 13, se presenten en el Cuartel (edificio del Instituto), a las ocho de la noche.

ya plaza se encuentran el Palacio de Justicia, balcones tuvo que acompañar a la multitud que cesaba de aclamarle. Declaró en síntesis de los puntos principales del programa fascista de la ración militar de la ya que la historia de los pueblos sin estar han sucumbido al se con otros más fuertes llarse dotados de virtudes.

EL REY, EN NAPOLI
NAPOLI.—Procediendo al día de hoy, el Rey-Emperador en esta numerosísima población de la ciudad. También acudió el Príncipe de Piemonte. Momentos después no continuó su viaje. PREPARANDO EN MIENTO
PALERMO.—Grandes rativos se están llevando en esta ciudad para el Rey-Emperador y al que llegarán juntos a sentir las maniobras que van a llevarse a la animación es en ría y por calles y carreteras continuamente una guerra de todas clases. contribuye a esta animación llegada de militares ros, expresamente las maniobras y la de nos de la Escuadra

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña María Barrio Ortega

VIUDA DE D. ALBERTO GARCIA HERRERO

que falleció en Herrera de Pisuerga (Palencia) el día 12 de Agosto de 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica bajo el manto de la Virgen del Pilar

D. E. P.

Sus hijos M.^a del Pilar, Josefa, Elpidia, Sor Piedad (Religiosa Agustina), María Encarnación y Alberto; hijos políticos Agripino Gutiérrez, Jacinto Franco y Pedro Poblador; nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Comentarios de actualidad

El general se refirió a la actuación del Comité Internacional de la Cruz Roja en Ginebra, sobre aplicación de las 400.000 pesetas que le enviaron las damas de la comisión cooperadora de la Cruz Roja Española en Buenos Aires para su equitativa distribución.

LA UNIÓN DE PALENCIA
El día de PALENCIA

Centros benéficos
En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Luis Frechilla, de 23 años, distensión ligamentosa en articulación de la pierna derecha. Julio Prieto, de 33, herida incisa en el dorso de la mano izquierda. Francisco Romero, de tres, contusión erosiva en el antebrazo izquierdo.

entre los comités de la benemérita institución de Burgos, Sevilla, Madrid y Barcelona. Como las 100.000 pesetas correspondientes a Sevilla no han llegado a su destino, se ha escrito, según dijo el general, al presidente del Comité Ginebrino y a las señoras bonaerenses de la Comisión cooperadora en los términos que el caso aconseja. A continuación, Queipo de Llano, comentó algunas otras noticias llegadas del extranjero, entre ellas una procedente de Nueva York, sobre la detención por un grupo de ciudadanos, de un célebre agitador comunista al que el público desnudó y badurnó con brea, llenándolo todo el cuerpo de plumas.

SOBRES. PAPEL TIKETS DE ENVIO TARJETONES
Imprenta de la Federación

Del Gobierno Civil

VISITAS
El inspector de Primera Enseñanza don Antolin Herrero y el jefe de la Sección Administrativa señor Franco, cumplimentaron esta mañana al señor Arriano Muñoz.

SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"
Don Flaviano González 25 pesetas.
Don Heraclio Cabezano, 5.
Don Salmo Liébana, 25.
Don Enrique Muñoz, 2.
Importa lo recaudado hasta el día, de la fecha, 32.467,30 pesetas.

ACCION CIUDADANA
Todos los afiliados que prestan sus servicios en Correos y Teléfonos, pasarán precisamente en el día de mañana, de nueve a doce, por la oficina (Casino), para tratar con ellos de asunto urgente. Palencia, 12 de agosto de 1937.—El jefe, Julián G. Valbuena.

NOTAS DE HACIENDA
LIBRAMIENTOS
El señor delegado de Hacienda al cobro los libramientos siguientes: Don Alejandro Alvarez, Don Rafael Duque, Don Plácido Maestre, Administrador Primario.

Don José María Peláez, Don Maximiano Peláez, Jefe de Telégrafos, Ayuntamiento de Palencia, Administrador Primario. Doña Estefanía Peláez.

Plaza de Toros de Palencia

los dos ases de la novillería moderna, los que vienen a recordarnos la gran época de la transformación del toro en el arte exquisito que es hoy, los admirados

Grandioso acontecimiento Taurino A BENEFICIO DEL ACORAZADO "ESPAÑA" Un "mano a mano" sensacional

Sánchez Mejías y Juanito Belmonte

El próximo domingo día

actuarán en Palencia = SEIS toros de Gran Pérez Tabernero, de Salamanca. = PRECIOS PULARES: Sol, 4 pesetas. Sombra, 7

«SI HAY UN AFICIONADO QUE NO VAYA EL DIA 15 A LA PLAZA DE PALENCIA, QUE DIMITA». (De una crónica del prestigioso revistero de «El Norte de Castilla», de Valladolid, «El de tando») ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA NUESTRA GLORIOSA ARMADA!